

КРИВОРОЖСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Выходит с февраля 1991 года

13(69)
апрель
1993

Цена 15 крб.

ЖИВИ ДО СУББОТЫ

НОВЫЙ ВИД РЭКЕТА В КРИВБАССЕ, УЧАСТИЕ ЖЕНЩИНЫ В КОТОРОМ ОБЯЗАТЕЛЬНО

Молодая темноволосая женщина неспешной походкой прошлась вдоль подъездов дома, мимо столика доминошников. Никто из "косятников" не обратил на нее внимания: велась как раз подсчет очков в решавшей партии. Повернувшись на каблуках, женщина вернулась назад, немного ускорив шаги. Когда один из играющих все-таки поднял голову, неизвестка была уже на значительном расстоянии.

- Ух он! какая! - игроки недоуменно посмотрели на нее. Товарищ кивком головы указал на удаляющуюся фигуру и добавил, перекинув папиросу из одного угла рта в другой: - Ходят тут одни, чего она хочет?

- Хочет, вот и ходит, - ответил ее партнер по игре, сидевший к дому спиной. Игроки дружно рассмеялись и, перемешав kostи, с головой ушли в новую партию.

На подбежавшего к столу мальчику лет одиннадцати доминошники тоже не обратили внимания. Он дернул за рубашку их партнера, того самого, что всех рассказал, и крикнул:

- Дяденька, дяденька, там вас тетя ждет, - и он махнул рукой, показывая на угол дома, за которым совсем недавно скрылась молодая темноволосая женщина.

Игрок, куривший папиросу, присвистнул во второй раз.

- Вася, кажется, тебе принесла.

- И разглядела же, - вставил другой игрок, - а ведь Вася спиной к ней сидел.

- Да ну вас, - пробурчал Василий и, выйдя из-за столика, пошел в указанному ему направлению.

Все, что он сразу успел заметить: припаркованный к тротуару автомобиль и молодой, крепкий на вид мужчина возле него. Поблизости никаких женщин. Вдруг мужчина быстрыми шагами подошел к нему, протянул руку...

От сильного удара в живот Василий согнулся. Руки сами схватились его к машине и стали избивать ногами. Задыхаясь, уже почти не чувствуя боли, Василий утратил способность соображать и сопротивляться. В какое-то мгновение он вдруг увидел, что по направлению к нему выбежала из-за угла дома его жена. Тот рослый мужчина, который напал первым, остановил ее.

- Стой! Не суйся! Твой муж уже не живец на этом свете. Он должен нам 500 тысяч. Мы его убьем и вывезем в карьер.

Напуганная женщина не смогла ничем помочь мужу.

Его втащили в автомобиль и увезли в неизвестном направлении.

Сдавив Василия на заднем сиденье, налетчики продолжали наносить ему удары с двух сторон, насквозь позволяя ограниченное пространство салона.

Говори адрес того, второго падлы, - требовали они от него. Когда перестали бить, Василий поднял глаза и замер от удивления: профиль сидевшей на переднем сиденье темноволосой женщины был хорошо ему знаком...

Жена еще не вернулась с работы, и Николай возился со своей трехлетней дочуркой, помогая ей укладывать спать не послушную куклу. Звонок в двери прервал его занятие. Он широко распахнул ее, ожидая увидеть на пороге супругу.

- Оксана? - удивленно произнес он и попятился в коридор, заправляя рубаху в спортивные брюки. - Но мы же завтра должны встретиться. Ты что, забыла?

- Нет, не забыла, - произнесла молодая темноволосая женщина. - А ты, Коленька, все помнишь?

Конечно же, он помнил все. Компания собралась тогда самая обычная. Пили много, веселились мало. Николай был один, супруга уехала в командировку. Он тоже выпил немало, но еще не был пьян. Оксана приглянулась ему сразу. Он еще обратил внимание, что она тоже была одна.

- Кто это? - поинтересовалась он у хозяина вечеринки.

- Подруга жены, - ответил Василий. - Ничего бабца, да?

- Познакомь.

Уходили Оксана и Николай вместе. Василий пошел их провожать.

Мысль о том, чтобы распить еще бутылочку на квартире Николая, пришла сама собой. Во хмеле мы все бываем и рисковее, и раскованнее, и на сорбы недолги. Такси быстро доставило шумную хмельную троицу по назначению.

Допив водку, Василий засобирался домой. Сквозь хмель он все-таки осознавал, что столь долгое отсутствие не может оставаться не замеченным супругой.

Оксану Николай проводил утром. Договорились о следующей встрече. Но это должно быть завтра и не здесь, не у него на квартире...

- Проходи, - Николай нерешительно повел рукой, приглашая. - Я тут с дочкой. Правда, и жена скоро придет.

...Они вернулись через два часа. Жена Василия металась по двору, не зная, что предложить и что предпринять. К подъехавшему автомобилю кинулась сама: сердце подсказывало, что муж вернулся. Его вытащили из машины и повели под руки мужчина и женщина. Когда подошли ближе - остолбенели.

- Оксана, это ты? - вскрикнула жена Василия, узнавая подругу. - За что вы его? Что он вам сделал?

- Они избили меня со своим приятелем, хотели изнасиловать. В тот день, когда мы у вас гуляли. А теперь пусть гонят "бабки" или мой жених Сашка, - она кинула на подошедшего с ними парня, - с братом и другом их обоих убьют.

(Окончание на стр. 3)

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За последние две недели в городе совершено 506 преступлений, из них 323 были сразу же раскрыты. В том числе: 3 убийства (все раскрыты), умышленных телесных повреждений - 19 (раскрыто сразу 11); грабежей - 40, краж государственного имущества - 79 (раскрыто 42), краж личного имущества - 220 (раскрыто 125), случаев мошенничества - 5 (раскрыто 3).

Задержаны за преступления, связанные с наркотиками, 58 человек, злостных хулиганов - 18.

Зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых погиб 1 человек, 6 травмированы.

В то же время по городу зарегистрировано 8 самоубийств, в основном, граждан пенсионного возраста.

Подобрано пьяных 669, из них 483 воспользовались услугами медвытрезвителей. За мелкие хулиганство задержано 243 человека, из них администрации подвергнуты 18.

30 марта Жовтневым РОВД изобличен 17-летний Валерий Т., учащийся горного колледжа, который 28 марта вечером ограбил возле дома через реку Саксагань 15-летнего учащегося СПУ-30. При этом буквально раздал его: отобрал куртку, рубашку джинсовую, часы - всего на сумму 22950 крб. Принимаются меры к задержанию грабителя, который скрывается от правоохранительных органов.

Довольно-таки часто обворовывают сейчас почты государственных предприятий, в основном магазины, и в первую очередь - продовольственные. Так, в ночь на 29 марта в том же Жовтневом районе обокрали два магазина ОРСа "Октябрьский" - №№ 30 и 22. Украдены конфеты, печенье "Дніпро", консервы "Сардини в маслі", колбасу... Убыток составил соответственно 50 тыс. и 47 тыс. крб. Ведется расследование, впоследствии, скорее всего, воры будут задержаны. Но к тому времени, если они, безусловно, не будет ни гроша, и компенсировать убыток будет нечем. Не дешевле ли будет принять немедленные меры в охране магазинов, ведь на момент кражи там не было ни сторожа, ни охранной сигнализации.

Не обошли в ту ночь воры своим вниманием и оптово-розничное объединение "База спорттоваров", что на улице Электрозаводской. Причем наличие сторожа отнюдь не помешало ворам взять все необходимое. Выломав окно, они набрали женской и детской обуви на 55 тысяч крб. - и были таковы. Как это им удалось - проясняет следствие.

Впрочем, не везде на предприятиях столь беспечно относятся к кражам. В Ингулецком районе, например, расхитители поймали "на горячем". 24-летний Сергей Х. позарился на медный металлокомплект - контактные троллей. Стоят они, кстати, по госцене около 6 тысяч крб, и лежали на складе объединения ЮГО-Ка. Теперь в перспективе - уголовная ответственность.

Сотрудниками Центрально-Городского РОВД проводится расследование случая мошенничества: к нам обратилась продавец одного из магазинов сахара и яиц гущеного молока за 35 тысяч крб. Однако, взяв деньги, скрылась в неизвестном направлении. Принимаются меры по задержанию мошенницы. В.КОНЮХОВ, инспектор пресс-службы УВД г. Кривого Рога.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ



извещает своих страхователей о НОВОМ,
ВТОРОМ С НАЧАЛА ГОДА.

ПОВЫШЕНИИ ПРОЦЕНТА ВЫПЛАТ
ПО ИНФЛЯЦИОННОМУ
СТРАХОВАНИЮ

Вводимые изменения
автоматически распространяются
на все договора по инфляционному
страхованию, независимо от времени
их заключения.



126%

ГОДОВЫХ

Всегда с Вами и только для Вас –
СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «ФЕРРУМ»

Адрес: ул. Димитрова, 35.
Тел.: 74-66-94



Терновское пред-во:
ул. Черкасова, 24.
Тел.: 35-10-09

ИМ ДОСТАЛИСЬ МИРОВСКИЕ ТРУЩОБЫ

Это письмо, адресованное жителями поселка Мировского Президенту Украины Л.М.Кравчуку, мы публикуем по просьбе народного депутата Н.И.Коробко, который уже длительное время занимается разрешением их наболевшей проблемы.

На прошлой неделе, будучи проездом в Кривом Роге, с жителями этого всеми забытого поселка встречался представитель администрации президента. Но, по словам участников этой встречи, ничего конкретно он так и не смог решить, сославшись на свою некомпетентность в этом вопросе, хотя и обещал написать докладную президенту.

Больше мирам наездятся вроде бы и не на кого, разве что на самого господина Бога. Поселковый Совет во главе с председателем Г.А.Копаницей (какутверждают жители Мировского, сам себя избравший) потому что практически все избиратели голосовали против этого состава), занима-

ется личными жилищными проблемами и ему сейчас не до избирателей. За последние 3 года поссорят так и не удаются отчитаться перед своими избирателями о "проделанной работе". Терновской районный Совет и горсовет от жителей аварийного поселка тоже отмахнулись, дескать, живите, как хотите - у вас свои проблемы. Вот и живут, вернее, бедствуют в своих трущобах милючев, оторванные от всего мира.

Впрочем, читайте сами...

Президенту Украины Л.М.Кравчуку.

Обратиться к Вам нас заставила полная бесправность и незащищенность в решении жилищного вопроса.

Мы проживаем в поселке Мировское Терновского района г.Кривого Рога, который был построен в 1958-60 годах, как временное жилье для строителей Центрального горнодобывающего комбината. Домики барачного типа, 4-квартирные, собранные из деревянных щитов, изнутри обиты щитами из сухой штукатурки, снаружи некоторые обложены кирпичом, некоторое пространство опушкалось, отопление печное, вода во дворе и остальные удобства - тоже. Потолки сейчас провисли, щиты на соединениях отошли, падлы оконные рамы и двери прогнили, картич просто отваливается, кровля деформирована, на электропроводка частично пришла в негодность. Такая вот краткая характеристика наших строений, в которых нам приходится жить.

Решением горисполкома от 03.06.82 года дома признаны ветхими, подлежащими ремонту. На 1986-90 гг. был составлен график отселения из ветхих домов, но он не был выполнен. На 1990-95 гг. в несколько измененном варианте был составлен новый график отселения, но он тоже не выполняется.

Поселок принадлежит преступству "Криворожсеруфстрой", администрация которого распоряжается по своему усмотрению, кому давать квартиры, а кому нет.

С 1982 года запрещена прописка в ветхом жилье, но на самом деле она не прекратилась и до сих пор. Под различными предлогами - различных обменов и реорганизаций (ЖКХ, например, реорганизовали в комитет при преступстве "Криворожсеруфстрой"), который затем снова превратился в ЖКХ), набирались рабочие со стороны, несколько раз менялся состав дворников и борщиков, и всем им предоставлялась прописка. Одним словом, удобные лазеек для прописки в ветхом жилье нашлось предостаточно, и все по закону - не подключаются. Да никто и не собирается винить в суть дела - ни Терновский райисполком, ни Криворожский горсовет.

Наши неоднократные обращения (письменные, и устные), к председателю горисполкома Ю.В.Любоненку об изъяснении средств для выполнения графика отселения и создания специальной комиссии с участием жителей поселка и обследованию жилищных услу-

гий, а также контролю над отселением, так и остались без ответа.

Мы пытаемся как можем отстоять свои права, защитить права своих детей, чтобы они хоть когда-нибудь получили возможность жить не в сарахах, в более-менее нормальных жилищных условиях. Но все тщетно.

Прошу Вас обратить внимание на такое бедственное положение. Мы понимаем, какие трудности испытывает наше еще молодое государство, но и видим на месте, как здесь торгают жильем. Оно есть в свободной продаже, но цены - 104 тыс.грн. за 1 кв.м - нам не по карману. Поэтому обращаемся к Вам, чтобы Вы защищали наши права на одно из главных условий жизни человека - жилье.

Зуенко, Пасинчик, Беляев, Павличенко, Левченко, Плащенко и др. (Всего 195 подписей).



СМЕРТНОСТЬ РАСТЕТ

Сотрудниками научно-профилактического оздоровительного центра лечебного питания, физического и духовного очищения организма человека МП "Світч" проведены диагностические исследования в 18-ти школах и детских садах г.Киева. Обследовано 5 890 детей в возрасте от 1 до 14-ти лет. Как показали результаты диагностики, 94% детей страдают различными заболеваниями. Среди них 28-32% имеют предраковое состояние крови, внутренних органов и костей. Эти дети, которым в ближайшее время заболеют или умрут раком.

Результаты обследования жителей Киева, Запорожья, Донецка, Чернигова, Николаева и других городов Украины указывают на увеличение заболеваний щитовидной железы, разной степени анемии, остеогенной саркомы, тромбоцитопении, лейкопении, нарушение клеток крови, заболеваний туберкулезом. В сравнении с 1980 годом число их увеличилось в 23-28 раз. Смертность возрастает. В ближайшие 20-25 лет, по прогнозам МПЦ МП "Світч" Украина может потерять 22-26 млн. своих граждан.

- МПЦ МП "Світч" готов взять на себя ответственность за коммунальное хозяйство, экологию и здоровье киевлян, - заявил на пресс-конференции заместитель директора центра по научным вопросам В.П.Виценко. - Мы готовы наладить рациональное питание в первую очередь перед детей в детских садах и учебных заведениях.

Разработанные сотрудниками научно-профилактического центра технологии приготовления продуктов питания, как отметил В.П.Виценко, содействуют выводу из организма человека радиоактивных изотопов, тяжелых металлов, химических соединений, шлаков, а также улучшению внутриклеточного обмена веществ.

ОБЛАСТНАЯ УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДСУ

состоялась 28 марта в Кривом Роге во Дворце культуры строителей. Свыше 90 делегатов от районно-городских и районных организаций ДСУ (Державна Самостійність України) подтвердили факт создания своей областной националистической организации и избрали ее проводов. Председателем областной организации избран Виктор Кошевий (г.Кривой Рог).

Как отметил на конференции председатель республиканской организации ДСУ народный депутат Украины Владимир Шлемко, главная задача организаций сегодня - создание и укрепление областных и районных структур, с тем, чтобы активно вести политическую работу и иметь как можно большее влияние на сознание украинцев, которых, по его мнению, может объединить лишь национальная идея - идея государственного строительства на чисто национальной основе.

ВОССОЗДАЮТСЯ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

На некоторых криворожских шахтах, в частности, РУ "Сухая Балка" и им.Фрунзе, созданные оргкомитеты по воссозданию организаций коммунистической партии. Как сообщил заведующий администрации-бытовым комплексом им.Фрунзе, бывший секретарь партгражданзии А.В.Шишканов, оргкомитет на шахте создан по просьбе ветеранов войны и труда, которые сегодня нуждаются в существенной

социальной поддержке. Правда, из 10-ти заявленных, поданных в оргкомитет, 5 написали работники шахты.

На вопрос, как это соотносится с Указом Президента о приостановке деятельности КПСС-КПУ, А.Шишканов ответил: "Мы не ставим перед собой никаких политических целей, а будем работать прежде всего в социальном направлении".

КОЛДОГОВОР ЗАКЛЮЧИЛИ ПОЧТИ ПОЛЮБОВНО

Вопреки ожиданиям, довольно спокойно прошло обсуждение проекта Коллективного договора на 1993 год на металлургическом комбинате "Криворожстал". Несмотря на резкое падение производства на предприятии (около 60 % в сравнении с базовым 1990 годом) и в связи с этим на предусматриваемое значительное сокращение социальных программ, переход на сокращенную рабочую неделю, а также на неминимое сокращение рабочих мест (по прогнозам администрации - до 10 тысяч), каких-то особых претензий к наиболее важным положениям Колдоговора участники конференции не предъявили. И по давней традиции в решении своих насущных проблем, а их, судя по всему, в текущем году будет немало, на очередной раз решили положиться на администрацию и профсоюз.

Не было приоритетных вопросов у рабочих к администрации и в связи с последними скандальными публикациями, связанными с АГ "Украина", одним из учредителей которой является "Криворожстал" в лице генерального директора К.Г.Носова.

Возможно, и не стоит преждевременно волноваться металлургам, но все-таки ситуация уж очень тревожная.

КСТАТИ, О "МЕДВЕЖЕЙ ОХОТЕ"

Как мы уже сообщали ("КВ" N 11), довольно необычная охота открылась на территории спецпитернат N 10, что в Жовтневом районе - трое косолапых из

ГОРНЫЕ КОБЬЯ ВЛЯЮТ ПРЕДЗАБАСТОВОЧНОЕ СОСТОЯНИЕ

В отличие от своих смежников, горняки подземного технологического комплекса Кривбасса, которые в прошлую субботу вместе со своими независимыми профсоюзами обсудили на конференции ситуацию, сложившуюся на рудниках и шахтах, а также условия подписания с правительством тарифного соглашения, были более требовательны к своей администрации руководству Министерства промышленности.

Среди многих очень важных положений о социальных гарантиях, пенсионном обеспечении, отчислениях в соцстрах и пенсионный фонд, повышении заработной платы до уровня 7-ми минимальных окладов подземных рабочих, внесенных в постановление конференции, есть также требования к администрации и правительству о разработке концепции дальнейшего развития подземного технологического комплекса, о принятии мер, которые позволят предотвратить закрытие шахт, сокращение производства и рабочих мест.

На время проведения переговоров с правительством и руководством Минпрома (горняки установили для этого месячный срок) на конференции было принято решение объявить на криворожских шахтах предзабастовочное состояние.

В работе конференции приняли участие заместитель министра промышленности Кузенков, председатель НППУ Мирил и руководитель представительства Института свободных профсоюзов (СШП) в Киеве Марк Тарнавский. Информацию подготовил Владимир СТЕЦЮК.



ПРИВАТБАНК

элитная финансовая система Западного типа

Конкурсная комиссия коммерческого банка

«ПРИВАТБАНК»

приглашает молодых людей до 35 лет, имеющих опыт работы в банковской, коммерческой деятельности, принять участие в конкурсе на собеседование на занятие

ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

открывающегося Криворожского филиала «Приватбанка».

Предпочтение отдается м у ж ч и н а м .

ЗАБАСТОВКА АДВОКАТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

И не просто продолжается, а все более и более превращается в проблему страны: 19 марта в Киеве прошло внеочередное заседание правления Союза адвокатов Украины. На него были приглашены представители всех областных коллегий, а также Киевской городской.

Итогом заседания стало создание всесукреинского стачечного комитета адвокатов. Помимо принятия решения начать с 5 апреля всесукреинскую бессрочную забастовку, призыв к прекратить оказание любой юридической помощи.

Причина, побудившая перейти к стачке решительным действиям (забастовка была начата 25 февраля) - вовсе не временные областные коллегии, в т.ч. и Днепропетровской) очень проста: абсолютное бездействие правительства в удовлетворении выставленных требований. Слабой реакцией на объявленную немыслимые выплаты на защиту и освобождение адвокатов от уплаты государственных налогов.

Наши корр.

Конкурсный отбор будет производиться 10 апреля 1993 года в 10.00 часов

Адрес: ул. Димитрова, 15, Телефоны: 74-84-31 с 9 до 17
74-36-10 с 18.00 средняя школа №4.

“КОММЕРЧЕСКИЕ” ТАЙНЫ ПЕДАГОГИКИ

Под таким заголовком была опубликована небольшая заметка в № 9 “Криворожских ведомостей”. Речь в ней, напомню, шла о сущающихся тучах вокруг интерната № 10 для детей с задержкой психического развития (в дальнем - ЗПР). Под этой же “шапкой” и хотелось бы продолжить эту тему.

Слухи о расформировании интерната оказались не преувеличеными. На момент подготовки материала к печати этот вопрос был уже практически решен. Дело оставалось только за подписью начальника областного управления народного образования А.А.Удода. Почему же этим интернатом занимались даже власти? Все оказалось очень просто: на его базе решено разместить... педагогическую гимназию-интернат для детей из сельской местности, который будет находиться в непосредственном подчинении области. Вот вам и весь секрет педагогической “коммерции”. И понятно, почему зав.горно П.И.Поручинский отказался прокомментировать этот факт. Это была не его “тайна”. Конечно же, создание такой гимназии - необходимо, с учетом благородной миссии возрождения села.

Но оправдывали ли цель средства, которыми она достигается? Те, с кем довелось побеседовать, среди них - педагоги, врачи-психиатры, ректор КГПИ профессор П.И.Шевченко (который выдвинул еще много лет назад идею создания подобной гимназии), говорят однозначно: нет! Это не педагогика, это ее парадокс, когда за счет детей, прямо или косвенно пострадавших от халатного к ним отношения взрослых, хотят воспитать новое поколение педагогов. А если еще взглянуть, как это делается...

Первыми об этом узнали преподаватели интерната. Они вспомнили, что: будет с детьми? Ни одном из профсоюзных собраний, куда был приглашен заведующий Жовтневым районом Н.Б.Удовиченко, ему был задан этот воп-

рос. Каково же было удивление педагогов, когда зав.районно попросту отмахнулся от этой темы, как от навязчивой мухи: какое, мол, ваше дело? Вам работу найдем, а дети - это забота родителей. Дальше - больше. В начале марта в интернате работала районная медико-педагогическая комиссия, заключение которой по поводу предоставленных ей 12 учеников шокировало не только их родителей, но и педагогов: всем 12-ти был выставлен диагноз: дебильность. Оспаривать решение комиссии очень трудно, не имея на руках практически никаких доказательств обратного. Но такая попытка все-таки была предпринята.

Разговор с детским психиатром Жовтневого района О.И.Масаловой, принимавшей участие в работе мартовской комиссии, был продолжительным, но не плодотворным. В противовес претензиям учителей, что дети были отобранны на освидетельствование без их ведома (а это, как и они, ежедневно занимающиеся с детьми по 8-10 часов, может лучше судить об их способностях и возможностях), был выставлен аргумент, что на это имеет полное право психолог интерната (Л.Н.Журомская). Сомнений же в объективности комиссии Ольга Ивановна не высказала. Только в конце нашего разговора прозвучала фраза (за смыслом рукалась), что она одна никак не могла повлиять на заключение, подписанное всеми членами комиссии, что от нее мало что зависит (?). Да еще было указано на сильное влияние на работу (а значит и заключение) комиссии директора интерната Н.И.Соловой, чм О.И.Масалова явно недовольна. Не хочу очернить репутацию Надежды Ивановны, но кое-что рассказать все-таки необходимо. Полобная ситуация возникла ранее год назад, когда поднялся вопрос о создании интерната с ЗПР на базе детского дома, где директором была та же Н.И.Солова. За несколько месяцев до описываемого прошлого случая некоторые изменения в школьную программу, либо создать один класс, который занимался бы по несколько разноступий и измененным программам, поскольку в детском в начальных классах есть некоторое количество детей, не спрашивающих о себе (так называемые категории ЗПР). Но Солова обрзала и их, сказав, что это нецелесообразно, нужно только работать - и все. А когда встал вопрос о преобразовании детского дома в интернат для детей указанной категории, Н.И.Солова тут же пригласила медико-педагогическую комиссию для детей с ЗПР (со слов заместителя заведующего Е.И.Герчевой - явная попытка “перекинуть” всех детей детского дома под категорию ЗПР). А чуть позже - отправилась на курсы переподготовки, ведь директор детдома и директор интерната для детей с ЗПР - и совершенно несколько разные. В последнем случае еще необходимо и знание психиатрии.

Сейчас же кому-то стало выгодно расформировать интернат сразу, одним махом, а не как намечалось в облдуме, по мере выпуска детей после начальной школы. А для этого проще всего признать всех детей (или большую их часть) психически нездоровыми и “распихать” их по всjomогательным интернатам. Ну, а потом можно и директором гимназии стать. Кстати, по некоторым данным, интернат уже сейчас распространяется брошюрка о педагогической гимназии, в Н.И.Соловой собирается... на переподготовку (к сожалению, с самой Соловой встретиться не удалось: то в разъездах, то в больничном). Подтверждением вышеизложенного может служить невзначай брошенная одним из членов медико-педагогической комиссии фраза, которую довелось услышать заместителю директора интерната Л.М.Недогоде: “Еще пару дней работы, и на интернате можно ставить крест”. Ну, а все попытки проконсультироваться у другого детского психиатра не увенчались успехом.

Боятся, что придется потом пострадать, ведь все они замыкаются на нашем Криворожском ПНД. Ну, а что же государственные муки от народного образования? Зав.горно П.А.Поручинский, как вы уже знаете, согласился на “коммерческую тайну”, выдаваемую облдуме А.А.Удодом, с которым связалась редакция, и не сумел отвечать на эту тему по телефону. А вот инспектор Жовтневого района Л.И.Рудина скромно высказалась о необходимости создания гимназии и побеседала, что детей позабавят в интернате, а ученики интерната прилергались мнению своего шефа Удовиченко (см.начало статьи). Только как? Судя по всему, классы выравнивались, которые обещал Г.И.Поручинский после закрытия интерната, открыты не будут: их попросту не планировали на этот год, а значит, и не предполагали их финансирования. Детей, которых медико-педагогическая комиссия освидетельствует, как психически больных - в специализированные. Остальных же определят в обычные классы средней школы, абсолютно не учитывая, что дети к тому времени не привыкли к реальности программы, по которой их обучают, и не готовы для перехода в следующий класс, а направляют повторно в тот же класс - на полгода оставать без дела.

Можно понять возмущение родителей и педагогов: интернат просуществовал шесть месяцев, а у детей, на которых в обычной школе машинули рукой, заметны значительные улучшения (с этим согласилась и О.И.Масалова, врач-психиатр). А согласно мнению медико-педагогической комиссии - наоборот: поступали в школу с ЗПР, а сейчас они, получается, дебилы. Так сказать, научили. Да и так ли уж необходима эта гимназия? Ведь по последним данным, необходимость в ней, в связи с изменением условий приема в пединститут, практически отпала (со слов завуча интерната Л.М.Недогоды, так считает ректор КГПИ П.И.Шевченко). Может, в облдуме об этом еще не знают? А если, наоборот, знают и поэтому хотят закрыть интернат, собираясь отдать его действительно для каких-то коммерческих целей? Ведь помимо представителей из области, как утверждают преподаватели, осматривали интернат и респектабельные дяди-коммерсанты. А судя по ситуации на сегодняшний день, коммерцией здесь и не пахнет. Тогда на какую тайну намекал зав.горно Г.А.Поручинский? Что имелось в виду?

Поражает некая периодичность в проявлении внимания к базе интерната. Год назад из детдома сделали интернат для детей с ЗПР. Сейчас из интерната - педагогическую гимназию. А что будут “создавать” еще через год? Может, просто, поскольку гимназия будет находиться в областном подчинении, область позарилась на широкую базу некогда принадлежавшего рудоуправлению “Сухая Балка” детдома? А через год помещение облюбует какое-нибудь министерство и откроют там базу отдыха для работников Министерства просвещения или еще чего по круче. Парадокс: пока детдом принадлежал руднику, о детях забылись. А теперь пошел по рукам. Накладно содержать такую базу? Так ведь родители согласны частично компенсировать эти затраты. Хотя бы за питание.

О необходимости интерната для детей с ЗПР говорили все, с кем пришлось побеседовать в ходе подготовки этого материала. Все, кроме высокопоставленных представителей отдела народного образования: “Если возникнет непосредственная необходимость - будем думать”. Только в других районах от такой необходимости уже говорят. И недумают по поводу спокойной “сдачи” интерната Жовтневым районом.

Хотелось бы получить ответы на поставленные здесь вопросы. Может, хоть так-официальные власти согласятся беседовать на эту тему?

Руслан ФЕДОРЧУК.

Р.Ф. В редакцию изволившие родители принесли обращение к жителям города Кривого Рога и народным депутатам, которое будет представлено на ближайшую сессию городского Совета народных депутатов. Тогда же они и высказали свои опасения и переживания.

- Вы знаете, в школе на моего сыночка уже машинали руку: что, мол, с него возьмешь? Отдали его в этот интернат с последней надеждой: в другую? И как же мы были удивлены, когда он стал здесь учиться на “хорошо” и “отлично”. А сейчас у нас просто выбыла почва из-под ног. Я не хочу, да уже и не смогу еще раз пережить этот ад! Да что же они делают?!

Приведем некоторые выдержки из обращения: “... Мы, родители и педагогический коллектива, обращаемся к вам с настоятельной просьбой о сохранении этого интерната, у которого сейчас видны положительные результаты обучения детей. Нас волнует их дальнейшее будущее: после закрытия интерната они будут практически выброшены на улицу... Предлагаемые “классы выравнивания” не решат проблему, и это уже доказано практикой... И если сейчас в базе школы-интерната № 10 для детей с ЗПР хотят открыть педагогическую гимназию, то какая же это “педагогика”? Для гимназии, где забыто о будущем наших... Люди, будьте человечны! Не обижайте детей, не делайте на них коммерцию!.. И решать этот вопрос можно на месте. Стоит только глубже и серьезнее вникнуть в эту проблему”.

Всего - 128 подписей.

ШАНОВНІ АКЦІОНЕРИ!



Страхове Акціонерне товариство «ПОЛІС»

оголошує про виплату дивідендів по іменних привілейованих акціях за 1992 рік в розмірі 50% річних. Нарахування дивідендів з 1993 рік по цим акціям гарантується в розмірі 90% річних.

Акціонери вважаються застрахованими від нещасного випадку з 25 лютого 1993 року і до кінця року.

Баланс страхового акціонерного товариства «ПОЛІС» на 01.01.1993 рік / тис. крб. /:

Актив на 01.01.93 р.		Пасив на 01.01.93 р.	
1. Основні кошти	119020,9	1. Статутний фонд	105598,0
2. Довгострокові фінансові вкладення	10044,7	2. Зіпсування малоценних предметів та інш., що швидко зіпсовуються	2282,7
3. Товарно-матеріальні накопичення	167614,2	3. Спеціальні фонди	381048,6
4. Грошові кошти	651010,4	4. Короткочасні кредити	28685,8
5. Цінні папери і інші короткочасні фінансові вкладення	1000000,0	5. Довгострокові позики кошти страхові сплати	1428820,7
6. Розрахунки з дебіторами за товари та послуги	1757121,6	6. Розрахунки з кредиторами:	
		з бюджетом	98596,9
		по соціальному страхуванню	12726,9
		по оплаті праці	18043,0
		з іншими кредиторами	467009,2
Баланс	2804811,8	Баланс	2804811,8

За довідками звертатись на адресу:
м. Кривий Ріг, вул. Ватутіна, «Океан-2»



53-30-42

ЖИВИ ДО СУББОТЫ

(Окончание. Начало на стр.3)

- Так за что же мы тогда должны вам платить?

Их взяли, как говорится, на горячим, ровно через 3 дня. У сотрудников отдела борьбы с организованной преступностью есть свои методы работы и профессиональные секреты, раскрывать которые нет необходимости.

Трое мужчин, привлеченные участие в гнусном вымогательстве, вскоре предстанут перед судом. А как же женщина? Была она изнасилована в действительности или нет? Никаких заявлений от нее в правоохранительные органы не поступало. Впрочем, даже если бы и поступили - разве есть у кого-то право для пресечения одного преступления совершают новое, не менее тяжкое? Разве дано кому-то вершить суд, пусть даже и над преступниками, преступным же методом?

Есть мнение работников правоохранительных органов, что таких судов в последнее время в Кривом Роге виршился немало. Что же это: недоверие к нашей Фемиде или просто корыстное желание погреть руки на чужом или даже на собственном несчастье?

Геннадий ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

- Если бы это было, - вмешалась ее жена, то я бы уже давно их обоих закопал.

(Окончание. Начало в №№ 6, 9, 11)

Голубая "Волга" появилась из-за поворота совершенно неожиданно. За ней переваливалась милиционерский "газик".

Стасов все пытался уловить ускользающую мысль, глядя на озабоченного Павла, с трудом вылезшего из легковушки.

В райотделовой машине прибыли капитан Краснов, участковый и два сержанта патрульно-постовой службы. Одни из сержантов держал за цевье Карапанников.

- Ну так, что тут у вас за чертвищина? - участковый, крепких мужиков с черными, как смоль, усами, достал пачку "При-мы".

- Ну что же, - протянул Краснов, выслушав краткий рассказ Стасова. - Денек, вероятно, такой выдался. У нас там сплошные непонятки... Тут то же...

- Два раза за день ЧП случилось, - совсем не уставу вмешался в разговор участковый.

- Тут сплошное ЧП, - пробормотал Литвинов. Взял Стасова под руку, он отвел его в сторону. - Серега, давай валий отсюда, - на его черных волосах блестели капли холодного дождя, - райотдел сам разберется что к чему.

Павел зябко повел плечами и тихо добавил:

- Не по себе мне что-то тут...

Стасов взглянул в ранние сумерки.

- И мне не по себе, Паша... В этом все дело.

Он полез в карман за папиросами, но закуривать не стал.

Что-то тут... Назови это как хочешь - интуицией, биополем, но я чувствую, что здесь чертвищина какая-то замешана... И как бы хотелось ее отыскать. К нему подошел Краснов. Его серый милиционерский плащ почти насквозь промок.

- Ты тогда говорил о черте... - Стасов обратился к нему.

- А... Ты об этом... - Краснов зябко повел плечами. - Мура это все... Бабкины сказки.

- А трупы ходячие - тоже бабкины сказки?

Краснов наверняка уже слышал о ночном пришествии в доме Грабаря.

Холодное молчание нарушил Литвинов.

- У вас там что, военные действия? - спросил он Краснова, показывая на мокрый автомат в руках у сержанта.

- Да нет, - Краснов смущился, - приказ по РОВД отстрелять собак. Житья от них нет. Два раза сегодня с ними ЧП... Бешеные какие-то. Загрызли собачника на смерть, а потом возле школы...

Воздух проинстал странный вай.

Рука Краснова непроизвольно потянулась к кобуре.

- Черт возьми...

Собачий вай повторился, но донесся он уже издалека, откуда-то из-за кладбища.

- Жутко как-то...

- Черт возьми... - Краснов в сердцах сплюнул, - мужики мы или не мужики? Стоим, трясемся под дождем...

Внимание Стасова привлек какой-то странный свет. Даже не свет, а небольшая вспышка, которую он фиксировал краем глаза.

- Что там?

Краснов посмотрел в указанном направлении:

- Да ничего, карьер там. Сварка или молния.

- Там балка, - донесся от машины голос участкового, - карьер правее, а там - балка. Не балка, а обвал... Яма, в общем. На "пятой" когда взрывали, там земля осела.

Сердце Сергея вдруг колынуло.

- На пятой шахте? - переспросил он. - Когда это было?

Участковый вынырнул из темноты, подошел ближе.

- В позапрошлом году, летом. Там теперь пещера. Только это не пещера, а шахта какой-то. Наверное, от старой шахты остались.

15 СЕНТЯБРЯ. 21.20

Вы можете относиться к этому как хотите. Я не призываю вас верить мне, - голос Сергея глухо звучал в битком набитой машине. - Я прошу только помочь мне выяснить все до конца,

Он замолчал, в кабине был слышен только "холостой" рокот мотора.

Куравлев на смехе, - нарушив тишину Краснов. - Над нами будет смеяться последняя собака...

Внезапно он замолчал. Какое-то леденящее чувство пронзило всех, кто сидел в машине.

- Собака... - повторил Краснов, как бы пробуя на вкус это ставшее вдруг страшным слово. - Едем...

Спуск в балку был крутым и скользким. В машине нашелся один аккумуляторный фонарь и моток веревки, метров на десять.

- Если не вернемся, считайте нас коммунистами, - совсем невесело пошутил Краснов, обращаясь к оставшимся в машине участковому и сержанту.

Литвинов спускался рядом с Сергеем.

- Глупость это, - тихо произнес он, в очередной раз поскользнувшись.

- Наконец прорвало, - Стасов цеплялся за редкие кусты, балансируя, чтобы не упасть.

- Ночью сунуться туда...

- Ага, днем там светлее, да?

Перебрасываясь колкими фразами, они добрались до дна оврага. Краснов поджал их там, подсвечивая дорогу фонариком.

В другом обрушился остаток сержанта. - Салага! - Краснов отряхнул грязь. - Я тебя, Журавлев, когда вернемся...

- Подожди... Павел Литвинов показал вперед, на освещенную лучом землю.

Грязь была протоптана множеством собачьих следов. Следы были различного размера, от маленьких, почти кошачьих, до гигантских.

- Черт возьми, - Павел показал немного в стороны.

Краснов осветил цепочку нечетких, еле заметных следов босых ног! Они вели в черную дыру пещеры.

Шаги гулко отдавались в каменных стенах. Краснов шел первым, освещая дорогу, за ним Стасов, Журавлев с тяжелым автоматом. Замыкал шествие Павел Литвинов.

Штerek шел под небольшим углом вниз. Стасову с каждым шагом эта затея казалась все абсолютнее.

Внезапно тишина штрея нарушила тихое рычание, а с противоположной стороны доносила жуткий собачий вай.

Краснов и Стасов переглянулись. Литвинов с тоской посмотрел на них:

- Будем возвращаться? Здесь нужны спасцы.

- Спасы по нечистой силе, что ли? - это было шутка сержанта Журавleva.

- Что вы привыкли со своей нечистой силой? - Литвинов махнул рукой, - Разбраться тут надо во всем...

Он не договорил. Внезапно штerek как бы взорвался. Дикий собачий лай и рычание наполнили тесное пространство. Люди сбились в тесную группу. Краснов рассстегнул кобуру и вынул ТТ.

- Дрянь...

Темнота впереди вспыхнула сотней сверкающих глаз. Собачий лай оглушал. Резко пахнуло псиной.

Журавлев передернул затвор автомата.

- Сколько их тут... - Стасов услышал сквозь звериный шум сдавленный голос Литвинова.

Собаки напали, казалось, все разом. Серые тени проносились в воздухе и как снаряды врезались в людей. Уши заложило от бешеного рыка и грома выстрелов. Журавлев, не потеряв хладнокровия, стоял, опершись спиной о стену, и короткими очередями стрелял в рычащую, шевелящуюся темноту. Визг раненых собак резал уши. Всю жуткую сцену освещал вадрывающий луч фонарика, выпавшего из рук Краснова.

Собачья атака прекратилась внезапно.

Никаких особых неприятностей ее нападение не принесло. Лишь незначительные царапины и разорванная одежда.

- Странно, - потирая звенящие от грохота выстрелов уши, удивился Стасов. - Они нас в клочья могли разорвать...

Руки Сергея немного подрагивали, когда он закуривал папиросу.

- Он нас хотел испугать...

Литвинов подошел к Стасову и тоже взял папиросу.

- Или наоборот...

Журавлев непонимающе смотрел то на Сергея, то на Павла.

- Кто?...

- Вчера поверить слабо, понятно. А в инопланетян?..

Журавлев вопросительно взглянул на Литвинова.

- А если бы тебе сказали, что шахту взорвали из-за инопланетян, которые там поселились?

Журавлев задумчиво взглянул на Стасова.

- Инопланетян?.. Ну... может быть...

Да нет. Чушь это все!

- Ладно, - Стасов бросил окурок, - чушь - не чушь, попробуем еще минут двадцать пройти вперед, если ничего не вернемся.

Цепочка людей двинулась по штрему. Сержант держал автомат наизготовку.

Внезапно Стасов увидел, как прямо над головой у сержанта медленно медленно и так быстро, что ничего нельзя сделать, отвалился кусок породы в полчеловеческого роста и нахлынул Журавлеву.

Стасов увидел, как прямо над головой у сержанта медленно и так быстро, что ничего нельзя сделать, отвалился кусок породы в полчеловеческого роста и нахлынул Журавлеву.

Стасов, находясь от сержанта на расстоянии вытянутой руки, прыгнул вперед, попробовал вытащить Журавleva из-под обломков. Ухватившись за что-то некаменное, Сергей рванул на себя. В руках у него оказался лишь автомат. Горя камней меньше чем за секунду перекрыла ход и похоронила под собой сержанта.

Камни продолжали падать. Стасов, стоя на коленях, отшатнулся назад и понял, что теряет равновесие. Позади не было никакой опоры.

Камни продолжали падать. Стасов, стоя на коленях, отшатнулся назад и понял, что теряет равновесие. Позади не было никакой опоры.

Собаки сновали туда-сюда, выполняя какую-то страшную работу. Но собаки ли это были? Люди носили тяжелые камни и складывали их у стены. Но люди ли это? То ли в бреду, то ли в яви Сергей увидел, как человек (человек ли?), несший камень, вдруг рассыпался прямо на глазах. Люди походили на страшные механизмы. С закрытыми глазами (мертвецы) выполняли свою работу.

Краснов плыл, таща за собой, как сломанную куклу, Сергея.

- Если у этого моря нет берега, то нам приснится одна большая штука.

Сергей чувствовал, как судорога сводит онемевшие ноги.

Внезапно они утихнули в пологую стенну. Скользя и несколько раз ссыкаясь, Краснов выбрался из камни и втащил Сергея. Сибиря руки и ноги, они отползли подальше.

Стасов откинулся вправо. Скорее всего сломаны ребра. Руки ноги, они отползли подальше.

Стасов услышал его сирийский шепот:

- Майор, ползи сюда... Серега... Тут ход какой-то, а там свет...

По звуку было слышно, что Краснов пополз в найденный им ход. Стасов повернулся на бок, чуть не вскрикнул от боли и покала. Через мгновение он понял, что это бесполезно, и окликнул Краснова. Прислушался и снова позвал. Время утратило свой смысл. Сергей проваливался в забытье и снова приходил в сознание. Боль жгла изнутри и добиралась до мозга. И он снова терял сознание и снова приходил в себя.

В очередной раз из забытия его вывела холодная волна, окатившая его с ног до головы. Серега открыл глаза и обнаружил, что стоит. Он сделал шаг, затем еще один, а его будто кто-то вел под руки. Сергей сделал еще шаг и очутился в слабо освещенном коридоре. Под ногами что-то хрюнуло. Он наклонил голову и, потеряв равновесие, упал прямо на кучу желтых костей.

Он снова и снова приходил в себя, но лишь на мгновение. Бред и явь спутались в голове в одно болезненное видение. Он видел себя втыкнутым в камень. И людей, которые были не люди, а лишь тени их. И в бреду, и в яви его не покидало ощущение чего-то, что вот-вот случится. И невозможное было отделить явь от бреда.

Собаки сновали туда-сюда, выполняя какую-то страшную работу. Но собаки ли это были? Люди носили тяжелые камни и складывали их у стены. Но люди ли это?

Он видел, как человек (человек ли?), несший камень, вдруг рассыпался прямо на глазах. Люди походили на страшные механизмы. С закрытыми глазами (мертвецы) выполняли свою работу.

Сергей почувствовал, что конец близок. Что еще немного, и он освободится. Правда, сил было совсем немного - очень трудно управлять этим безмозглым стадом мертвцов. Но скоро все закончится, и эти возомнившие о себе кучки мяса и воды узнают, что такое Сила, Зло, Месть!

Стасов открыл глаза и увидел перед собой собаку, которая обнюхивала его. Собака была ужасной. С одной стороны у нее не было ни мяса, ни кожи, лишь белые острые ребра. Собака зарычала. Стасов поднялся к себе автомат и остатками сил передернул затвор.

- Я пришел в этот мир убивать!

Он встал, нервные руки поддерживающие его.

- Нет, это я пришел!..

В голове все путалось. Он то ощущал себя чудовищем, погребенным в скале, то самим собой. Но все эти ощущениясливались в одно.

Убивать!

Он полоснул из автомата по живым мертвцам, которые откапывали его же самого. Краем глаза увидел синее лицо Зинайды. В сердце колынуло. Но автомат стрелял, разнося в клочья эти ненужные тела погибших. Они сделали свое дело - он свободен.

Камни перед Сергеем заходили ходуном и внезапно обрушились. Он стоял перед собой, нацелив автомат на себя самого.

- Кто ты? - спросил он себя. - Чудовище, которое я уже один раз похоронил здесь?

- Я - прещедший, чтобы убить тебя.

Убить! Как жизненный рефлекс. Как рефлекс жажды или продолжения рода. Как рефлекс, который выше всего. Сергей наехал на курок, чувствуя, как пули вонзаются в него. Он падал, но рефлекс, который выше всего, заставлял стрелять. Свинцовая лента прошла по потолку, выбивая камни из шаткого сцепления. И каменная лавина обрушилась вниз, чтобы снова похоронить то, что было Злом, и то, что стало им.



Ю. Вайнгольц

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЗЛА
Повесть

15 СЕНТЯБРЯ
(ВЕРОЯТНО, ПОСЛЕДНИЕ
МИНУТЫ)

Безумный полет в пропасть. Мозг Стасова, казалось, работал независимо от тела.

Тело дергалось, пытаясь зацепиться за какие-то каменные выступы, деревянные балки. Порой ему это удавалось. Но лишь на секунду. Предметы были мокрыми и скользкими.

Удар был страшным. Кто-то снова пытался выбить его из камней, и он знал, что это жизненно необходимо. И что это вот-вот свершится. Сам он не мог пошевелиться. Но эти безмозглые мелкие твари, которыми он управлял, скоро освободят его. И тогда!.. Он покажет им...

А пока камень колеблется, как вода. Каменная волна несет его... Несет.

Стасов очнулся от ужасного холода. Холод как тисками давил тело. Он находился в ледяной воде, чьи-то руки грубо поддергивали его. Стасов попробовал плыть и понял, что его правая рука судорожно сжимает автомат, который словно прирос к кисти.

- Еще один космонавт очнулся... услышал он над собой хриплый шепот Краснова.

- Ну как ляглось?.. Не дергайся. А то вместе ко дну пойдем... Были космонавты - станем подводниками.

Стасов попробовал вздохнуть - тело проинициала боль.

- Да не дергайся, мать твою...

Их окружала абсолютная темнота и тишина. Звук падающих капель говорил, что они находятся в довольно большом замкнутом пространстве.